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партії, тобто «вузького» об’єднання професіоналів (модель кадрової партії), орієнтова-
них на досягнення електорального успіху. 

Отже, українські політичні партії виділяються з-поміж західноєвропейських мо-
делей великою архаїчністю існуючих партійних структур, організаційною нестійкою, а 
саме: повністю перебудовуються до кожної нової виборчої компанії. Вислів Р. Роуз і 
Т. Макі влучно ілюструє ситуацію, що склалася на Україні: «Ми можемо говорити про 
інституалізацію партії в тому випадку, якщо вона брала участь більш ніж у трьох зага-
льнонаціональних виборах. Якщо партія не змогла цього досягти, її не можна вважати 
сформованою. Вона є ефемерною». 

 

Науковий керівник – к.і.н., доцент Іванов Є.В. 
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Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Економічна інтеграція України у Світовий простір, призводить до збільшення 
значення достовірної, прозорої бухгалтерської інформації. Сьогодні, адаптація націо-
нальної системи обліку до вимог міжнародної практики вкрай необхідна. Впроваджен-
ня міжнародних стандартів бухгалтерського обліку буде сприяти підвищенню прозо-
рості та достовірності інформації про діяльність учасників господарської діяльності для 
іноземних інвесторів. Основні засоби – ключовий елемент, який забезпечує ефективну 
діяльність будь-якого підприємства будь-де. Також вони є головною складовою балан-
су, і мають значний вплив на фінансовий результат діяльності підприємства, тому 
врахування міжнародних стандартів є необхідним. 

Облік основних засобів регламентується Положенням (стандартом) бухгалтерсь-
кого обліку 7 «Основні засоби» та Міжнародним стандартом бухгалтерського обліку 16 
«Основні засоби». 

Національні стандарти бухгалтерського обліку мають як спільні риси з МСБО, 
так і певні відмінності у питаннях поняття, класифікації, оцінки та амортизації основ-
них засобів. 
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Відповідно до П(С)БО 7 та МСБО 16, основні засоби – матеріальні активи, які 
підприємство/установа утримує з метою використання їх у процесі вироб-
ництва/діяльності або постачання товарів, надання послуг, здавання в оренду іншим 
особам або для здійснення адміністративних соціально-культурних функцій, очікува-
ний строк корисного використання (експлуатації) яких більше одного року (або опе-
раційного циклу, якщо він довший за рік). 

Порівняння класифікації основних засобів за П(С)БО 7 та МСБО 16 наведені на 
рис.1. 

 

 

Рис. 1 – Класифікація основних засобів за національними  
та міжнародними стандартами бухгалтерського обліку 

 
В МСБО 16 припускається можливість об'єднання окремих другорядних активів 

(наприклад, шаблонів, інструментів і штампів тощо) в один об'єкт основних засобів, 
національні стандарти дану можливість виключають, також не виділяють інші необо-
ротні матеріальні активи, багаторічні насадження, капітальні витрати на поліпшення 
земель, які виділено у самостійні групи у П(С)БО 7. 

Неодмінною умовою правильного обліку основних засобів є єдиний принцип їх 
грошової оцінки – за первісною, залишковою, переоціненою і ліквідаційною вартістю: 

— в МСБО до первісної вартості об’єкта необхідно включати не всю суму очіку-
ваних майбутніх витрат на демонтаж, а теперішню вартість цієї суми, а за П(С)БО 7 ці 
деталі відсутні, саме тому є можливість того, що до первісної вартості об’єкта буде від-
несена вся сума прогнозованих витрат на демонтаж, а не теперішня вартість цієї суми; 

— у визначенні первісної та ліквідаційної вартості в стандартах відмінності 
немає; 
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— в П(С)БО на відмінну від МСБО не вказано про обов’язковість перерахунку 
ліквідаційної вартості і строків корисного використання на кінець кожного фінансового 
року; 

— в МСБО відсутнє поняття «залишкова вартість»; 
— в П(С)БО в визначенні поняття «справедлива вартість» не вказано про мож-

ливість обміну активу на відмінну від МСБО; 
— МСБО допускає можливість обґрунтовано оцінити справедливу вартість ак-

тиву, щодо якого немає порівнюваних ринкових операцій, а в ПСБО таке положення є 
відсутнім. 

МСБО 16 дає право обирати метод перерахунку суми зносу основних засобів, а 
П(С)БО 7 передбачає лише один метод (коли сума накопиченого зносу перераховується 
пропорційно до зміни валової вартості активу). 

В МСБО перелік методів амортизації є меншим ніж у П(С)БО, однак він не є ви-
черпним.  

У МСБО 16 прописано, що після дооцінки об’єкта сума дооцінки має мож-
ливість списуватись на нерозподілений прибуток у частині перевищення «нової амор-
тизації», після переоцінки, над старою амортизацією, до переоцінки. Подібна теза є у 
П(С)БО 7 (п. 21), проте її формулювання є нечітким, і тому надає варіанти визначення 
суми до списання. Зокрема, вказано, що сума дооцінки може списуватись на не-
розподілений прибуток «у сумі, пропорційній нарахуванню амортизації». 

Таким чином, було проведено порівняння аспектів обліку основних засобів за 
міжнародними та національними стандартами, що дозволило виявити як спільні так і 
відмінні риси їх обліку. 

Науковий керівник – к.е.н., доцент Ступницька Т.М. 
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